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Ata da 35ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia – Virtual, 

em 28 de dezembro de 2020.         

                                  Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 10h30, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Carlos Geilson, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, 

Laerte do Vando,  Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, 

Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado 

Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (56).   

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada por meio virtual, 

com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei no 23.994/2020, de autoria do Poder Executivo. Na 

sequência, atendendo a requerimento legalmente assinado, convocou, nos termos do inciso II, art. 92 

do Regimento Interno, Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o encerramento desta, 

com o objetivo de apreciar o Requerimento nº 9.696/2020, que solicita urgência para a tramitação dos 

Projetos de Lei de nos 24.042/2020 e 23.994/2020. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE 

EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho solicitou que o tempo da fala dele 

fosse transformado em questão de ordem, indagando as razões de o Projeto de Lei nº 23.994/2020 

ser objeto do Requerimento anunciado. O Sr. Presidente esclareceu que o objetivo era calçar a 

votação do Projeto caso a Sessão fosse encerrada antes da votação. Horário do PT – O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto informou que se encontra restabelecido e autorizado pelo médico a retornar 

aos trabalhos por não ter tido nenhuma intercorrência e finalizou anunciando que o Bloco da Maioria 

só se manifestará no último horário. Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Sandro 

Régis solicitou ao Líder do Governo e à Deputada Jusmari Oliveira, Presidente da Comissão de 

Agricultura da Casa, esclarecimentos acerca da nota publicada pelo Deputado Eduardo Salles sobre 

o desmembramento e venda do terreno do Parque de Exposições, bem como a confirmação do 

acordo com o Governo do Estado para a destinação de 10 hectares do terreno para a criação de um 

novo Parque. Horário do Bloco Patriotas/PSL/PSC – O Deputado Tiago Correia comentou o descaso 

do Governador com o setor agropecuário no Estado e mostrou preocupação com a venda do Parque 

de Exposições. Falou da falta que a extinta EBDA faz e discorreu sobre os problemas da ADAB. 

Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Soldado Prisco apresentou nota de repúdio ao Presidente 
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do Tribunal de Justiça da Bahia, que no discurso de posse dos novos juízes criticou duramente os 

policiais militares, e questionou à imprensa baiana por não ter repercutido essa fala. Falou da 

nomeação do novo Secretário de Segurança Pública e da mudança na cúpula desta Secretaria, 

cobrando do Governador um pronunciamento a respeito do escândalo que culminou no afastamento 

do Sr. Maurício Barbosa. Finalizou afirmando que o Projeto encaminhado pelo Executivo referente ao 

Código de Ética dos Militares é danoso para a categoria e diferente do que foi acordado na mesa de 

negociação. O Deputado Josafá Marinho homenageou o Município de Presidente Jânio Quadros 

pelos 59 anos de emancipação política. Discorreu sobre o problema que esta Cidade atravessa em 

relação à qualidade e à vazão da água e noticiou que a Embasa garantiu a solução dessas questões 

com a conclusão das obras da Adutora de Anagé até o final de 2021. Horário da Maioria – O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto esclareceu que quando o Deputado Tiago Correia avaliou os investimentos 

destinados à agricultura no Estado, não separou os recursos da Secretaria de Agricultura dos da 

Secretaria de Desenvolvimento Rural. Esclareceu que o Deputado Eduardo Salles foi um entusiasta, 

pois entendeu que a questão do Parque de Exposições já estava acertada com o Governo, 

esclarecendo que o tema ainda está em discussão e que há sensibilidade do Governo do Estado para 

resolver a questão. O Deputado Eduardo Salles discorreu sobre a experiência que adquiriu frente à 

Secretária de Agricultura, explicando que a área onde se localiza o atual Parque de Exposições não 

é documentada como propriedade do Governo do Estado, pois decorreu de uma permuta entre 

terrenos. Defendeu enfaticamente que o Parque de Exposições tenha sede na Capital para favorecer 

a aproximação do homem do campo com o da cidade, promovendo assim um intercâmbio maior com 

a agropecuária. Concluiu propondo aos Deputados que disponibilizem as verbas das emendas para 

a compra das vacinas já aprovadas em diversos países, a fim de serem aplicadas imediatamente no 

Estado da Bahia. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, após a devolução do 

pedido de vista do Deputado Tiago Correia, foi aprovado, com os votos contrários dos Deputados 

Soldado Prisco e Hilton Coelho, o Projeto de Lei nº 23.994/2020, de procedência do Poder Executivo, 

que “Dispõe sobre a Revisão do Plano Plurianual 2020 – 2023, instituído pela Lei nº 14.172, de 06 de 

novembro de 2019, e dá outras providências.”, na forma de Substitutivo. O Projeto foi relatado pelo 

Deputado Vítor Bonfim na Sessão do dia 23 de dezembro, que opinou pela aprovação com emendas 

de relator. A matéria foi discutida no âmbito das Comissões e do Plenário pelos Deputados Alan 

Sanches, Tiago Correia, Carlos Geilson, Sandro Régis, Paulo Câmara, Hilton Coelho e Zé Cocá. Os 

Líderes da Maioria e da Minoria encaminharam a votação da matéria. Esgotada a pauta da Ordem do 

Dia, o Sr. Presidente, às 13h38, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) 

Srs.(as) Deputados(as): Capitão Alden, Eduardo Alencar, Jânio Natal, Kátia Oliveira, Luciano Simões 

Filho, Rogério Andrade Filho e Tum (07). 
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